

26 大姐分析得头头是道

感人的浪漫虐心的纠结



“MG这样的公司最怕出乱子，所以内部匿名揭发的制度更是建设得无比全面，我怀疑有人给总部写匿名信，内容肯定对陆励成不利，至于有没有牵涉到Mike，我判断不出。现在的问题就是如何弄清楚匿名信的内容，如果没有弄清楚具体内容，随便出手，不但解决不了问题，反倒会露出马脚。我们做审计的时候，很常用的一招就是虚张声势，其实不见得我们抓住了什么，但是可以营造声势，弄得我们好像已经察觉了什么，被审计方一旦心虚，

常常会自己暴露出真正的问题。我觉得Linda目前用的就是这招儿。她也许掌握了一些什么，但这个并不足以整死陆励成，所以她在等有人心理防线崩溃，自露马脚。”

大姐摇动着酒杯，凝视着红色液体的起起伏伏，她的眼神中表现出一种深沉。我不敢打扰她，而是安静地等待。

大姐将剩下的红酒一饮而尽：“我觉得写匿名信的人就是Linda。”

“什么？”

“陆励成很欣赏Linda吗？”

“应该不是。”

“那你觉得为什么Mike任命Linda追查此事？别告诉我是Mike欣赏Linda！”

大姐懒得等我思索出结果，直接说：“坦率地告诉你，坐在这个位置上，整个公司里有多少人，什么人什么性格，什么人有可能触动自己的利益，什么人会是阴谋家，什么人喜欢玩手段，我们都一清二楚。这事一出来，陆励成肯定就能猜到哪些人最有嫌疑，只需要再做一点儿细节印证，就能真正推测出是谁做的。”

我喃喃地说：“怎么可能？他们明知道审计独立性原则……”

“只要Linda不承认，谁能确认是她写的？陆励成这样做也有他的用意，陆励成、Mike和你一样，肯定

不知道匿名信的内容是什么，也不知道总部究竟想查什么，所以假装不知道，由Mike出面来任命Linda配合总部的调查，Linda的某个不起眼儿的手下，肯定会是陆励成的亲信，Linda只要有任何动向，他都能立即知道。之前Linda在暗处，他在明处，所以他能被Linda算计，如今颠倒位置，才方便应对。”

我郁闷地说：“水至清则无鱼。在中国的大环境下，有几个人真能一干二净？真要一个个查下去，每个人都有问题。陆励成做到这个位置，肯定有事情处理得不妥当，如果被Linda查出来，再被总部顺水推舟，他就惨了，还去应对啥！人家应对他差不多！”

大姐幸灾乐祸：“就是呀！连你这个乖孙女，都会捏造简历，谁知道你的同事们一个个背后都藏着什么秘密，趁这个机会，大家都拿出来晒晒。”

我长吁短叹，大姐觉得好笑：“你辞职，我来帮你找位置。”

“你不是不知道，这个时候辞职的人最容易被关注，通常都会被调查，如果我的破事被抖出来，你即使想帮我，也没办法向上头交代，金融行业容不得骗子。”

大姐笑道：“我看不是微妙时刻辞职危险，而是你心里一清二楚，Linda不会轻易放过你。我现在倒是挺欣赏这丫头的，虽然小家子气，

但做事有枭雄的气魄，竟然敢和陆励成叫板，她就不怕惹火陆励成，陆励成灭了？”

我瞠目结舌，什么话都说不出，大姐白了我一眼：“真是没见过世面！”

她笑眯眯地吃着饭，我却难以下咽，捧着脑袋思索。投行哪些业务最容易出问题？内部交易？违规操作股票？信息泄露？

大姐切了一小块三文鱼，放进嘴里，笑着说：“不要把事情想复杂了，Linda若是千年小妖，陆励成肯定是万年老怪，越容易出问题的东西，陆励成肯定越不会给人留下把柄，要不然他怎么会走到今天。这一次肯定是陆励成完全没在意的小细节，说不定事情小的说出来都能笑掉人的大牙。”

我脑袋里灵光一现，似乎从迷雾里看见了什么。大姐满意地笑了：“你想出手就要快！不要等着Linda利用现在的特殊位置，再翻出一些什么来。你应该知道，审计这行总是查下去才知道什么叫意外的惊喜，也总会发现原来看着挺大的导火索只是冰山一角。”

我点头，大姐感叹：“陆励成真有运气，莫名其妙地得到了一个审计高手的相助，还是免费的！”

(摘自《最美的时光》桐华 著)

21 女儿和她的朋友们

好爸爸造就好女儿



研究表明，同伴之间的人际关系是孩子其他的社会关系所无法取代的。从心理方面讲，和伙伴一起学习、生活、游戏，可以培养孩子的社会交往能力，健全孩子的人格，帮助孩子更好地融入群体；从情感发展方面看，好的同伴关系可以使孩子得到更多的关注、支持和帮助，从而使孩子更愿意参加集体活动。有伙伴一起玩耍，还会帮助孩子学会合作、包容，并能在交往中提高适应他人和社会的能力……

最重要的是，拥有朋友可以给孩子带来快乐，从而远离孤独，产生

安全感和归属感。

为了让女儿拥有和伙伴玩耍的快乐，我想方设法创造条件让孩子与同伴交往，支持她广交朋友。

依依性格开朗，喜交朋友，这一点像我。在孩子蹒跚学步的时候，只要带她下楼，我就有意识地把她往有孩子的地方领，然后看着她很快和别的小孩子打成一片，开心地玩着彼此的玩具，做着各种游戏。

依依最早懂得朋友的含义，是在三岁多的时候。那时候她正在山东龙口上幼儿园。幼儿园里有一个小朋友叫韩子仪，和依依很要好。有一次放学回家，依依竟从口袋里掏出了一只袜子。她妈妈问她，这是哪来的袜子？她说，是她朋友的，坐车的时候掉地上了，她替他收着呢，明天上幼儿园再给他。她妈妈很好奇：“谁是你的朋友呀？”“韩子仪呀！”依依很清晰地说。

我从不反对依依带朋友回家。依依热情好客，总喜欢邀请同学、朋友到家里玩。很多时候，呼啦啦一下带回五六个小孩子，他们在地上蹦跳，在床上打滚，甚至在家里玩捉迷藏的游戏……翻天覆地闹过一通，等孩子们走了，再看家里：玩具扔得到处都是，床上被褥被“蹂躏”得面目全非，给依依买的各种水果被“洗劫一空”……每次，我和妻子

带领依依都要收拾大半天。

依依刚上小学的一个星期天，相约和同班同学王忠辉、王梓阳一起在我家的楼下玩。大概是玩腻了，依依邀请他们到家里玩。他们两个人欣然同意，跟随依依上了楼。几个人在依依的房间里看书、玩各种玩具，甚至玩起了捉迷藏，柜子里、门后、阳台，乃至床底下，都成了他们藏身的地方。房间里不时爆发出孩子们开心的笑声。玩累了，依依张罗着大家吃水果、喝水。

眼看到了吃午饭的时间，王忠辉、王梓阳的父母相继到我家叫他们回家吃饭，可孩子们正玩在兴头上，谁也不想走。依依又盛情挽留他们。当得到同意时，依依高兴得跳起来，拉着两个孩子的手，生怕他们走掉，一直拽进她的房间。依依回头嘱咐她的妈妈，王忠辉喜欢吃面条，王梓阳喜欢吃蛋炒饭。

除了招待朋友吃饭，依依还有留朋友住宿的“壮举”呢。2003年6月13日，当时依依刚进行完期末考试，放假两天。晚上，在家里玩得很有意思，她提出去同学赵悦家玩。她妈妈同意了，条件是半小时后准时回家。半小时后依依果然按时回来了，可身后还跟着赵悦。原来，时间越来越晚，可两个孩子难舍难分。不知道是谁的主意，这两个孩

子非要在一起睡。可究竟在谁家睡呢？依依又显露出热情的性格：“去我家吧！”

那一晚，两个孩子都很兴奋，有说不完的话，玩不尽的游戏。一直到午夜了，两个人还在说笑玩耍，没有丝毫睡意。我有心催促她们早点休息，可看到她们脸上洋溢着的笑容，又实在不忍心破坏她们的好心情。

清晨我蹑手蹑脚来到依依房间，看到两个孩子一人抱着一个布娃娃香甜地睡着。本想不打扰她们，让她们多睡会儿。可是我刚转身带上门，依依就醒了，她悄悄起了床，跑到我的房间，让我倒杯水凉着。我问她干什么用，她说等一会儿赵悦醒了给她喝。就因为对朋友如此热忱，所以依依的朋友越来越多。

依依上学后，我还从中间牵线，帮助依依交笔友。虽然笔友不能在一起玩耍，但和笔友通信的过程，也是和同龄伙伴交流的过程，这对于孩子的心理发展、个性发展都大有裨益。《玩过小学》出版后，依依还通过这本书交了好多“快乐小伙伴”，他们隔着千山万水经常互通电话、发电子邮件，或者通过QQ聊天……

(摘自《做父亲的幸福——好爸爸东子16年教子随笔》东子 著)